

刘明康昨在灾区表示

受灾群众的存款 “一个子都不会少”

据新华社电

中国银监会主席刘明康22日来到四川地震灾区给银行业抗震救灾工作“鼓劲”。他说此次地震造成银行业机构损失惨重，抢救人、抢救人民的财产是银行当前最大的任务，已恢复营业的银行机构要加强金融服务，维护金融稳定，对于受灾地区客户的存款，他表示“一个子都不会少”。

初步统计，截至22日17时，地震造成四川银行业员工死亡、失踪166人，受伤392人。受灾网点总数达5375个，占该省银行业机构总数的

42.4%，预计损失73.9亿元以上。中国农业银行、四川省农村信用联社、邮政储蓄等机构人员伤亡情况最为严重。

据四川银监局副局长王泽平介绍，地震后，各银行机构都派专人值守受损严重不能正常营业的机构网点，采取有效措施切实保护好受损被埋现金、原始储蓄材料和各类账目等安全，严防次生灾害等。

在目前条件十分艰苦的条件下，四川省银行机构已有95.5%的网点恢复营业，“帐篷银行”在灾区随处可见。受灾群众最常使用的金融服务是挂失、存取汇款等。刘明康说，存户的每一分

钱都有保障”，他要求银行尽可能缩短服务流程，满足灾区人民之急需。

对于企业贷款需求，刘明康强调要加强对灾区抢险救灾和恢复重建工作的支持力度，对医药、电力、电信、公路、铁路、城建等部门抗震救灾资金贷款需求开通绿色通道，保证在最短时间内提供救灾融资。

在灾区，每遇到一个刚失去了亲人或刚从死里逃生、但仍坚守岗位的银行员工，刘明康总这样鼓励他们：虽然我们的心中也有伤痛，但我们的工作是要为了更需要帮助的广大公众服务。”

吴定富：保险业下一步主要任务是认真理赔

本报记者 卢晓平

昨日，中国保监会主席吴定富在保险业抗震救灾工作会议上表示，要妥善处理理赔中的新情况、新问题，确保理赔工作万无一失。他要求，在赔付增加、收益降低的严峻形势下，一方面要把参与抗震救灾作为保险工作最重要最紧迫的任务，另一方面

要促进行业又好又快发展，为抗震救灾提供坚强有力的保障。他强调，下一步保险业参与抗震救灾的主要任务是认真开展理赔服务。

来自中国保监会的信息显示，截至5月21日，保险业共接到地震相关保险报案19万件，被保险人死亡1.5万人，伤残7243人，被保险房屋倒塌19.96万间，已付赔款5044.4万元，比5

月20日增加1880.6万元。其中，人身保险已赔付4297.3万元，财产保险已赔付747.1万元。

人寿保险接报案956件，被保险人死亡957人，伤残25人，已支付赔款962万元；健康保险接报案437件，被保险人死亡45人，伤残91人，已支付赔款8万元；意外伤害保险接报案2.2万件，被保险人死亡1.36万人，伤残6602人，已

支付赔款3328.9万元。

企业财产保险接报案2142件，已支付赔款535.1万元；家庭财产保险接报案9.69万件，已支付赔款19万元；机动车辆保险接报案4099件，已支付赔款50.5万元；农业保险接报案6.28万件，已支付赔款3万元。

据不完全统计，截至5月21日，保险业有63家分公司、431家支公司、748

家营销服务部因灾受损；自有营业场所倒塌房屋1414间、损坏房屋6944间，预计直接经济损失3.39亿元。保险业遇难员工3人，遇难营销员21人，受伤员工57人，受伤营销员343人。

最新统计显示，今年1至4月，全国实现保费收入3797亿元，同比增长50%，总体上保持了较快的发展速度。



拆除废墟，重建家园 新华社图

税务总局： 个人捐款要索凭证

本报记者 李雁争

记者22日从国家税务总局获悉，税务总局日前发出通知，就个人向地震灾区捐赠涉及的个人所得税征管问题做出明确规定。同时，国家税务总局提醒，个人捐款时应索要捐款凭证，以便享受个人所得税的扣除优惠措施。

通知称，根据《中华人民共和国个人所得税法》及其实施条例和有关规定，个人通过扣缴单位统一向灾区的捐赠，由扣缴单位凭政府机关或非营利组织开具的汇总捐赠凭据、扣缴单位记载的个人捐赠明细表等，由扣缴单位在代扣代缴税款时，依法据实扣除。

通知还要求，个人直接通过政府机关、非营利组织向灾区的捐赠，采取扣缴方式纳税的，捐赠人应及时向扣缴单位出示政府机关、非营利组织开具的捐赠凭据，由扣缴单位在代扣代缴税款时，依法据实扣除；个人自行申报纳税的，税务机关凭政府机关、非营利组织开具的接受捐赠凭据，依法据实扣除。扣缴单位在向税务机关进行个人所得税全员全额扣缴申报时，应一并报送由政府机关或非营利组织开具的汇总接受捐赠凭据（复印件），所在单位每个纳税人的捐赠总额和当期扣除的捐赠额。

根据《个人所得税法》及其实施条例规定，个人将其所得通过中国境内的社会团体、国家机关向教育和其他社会公益事业以及遭受严重自然灾害地区、贫困地区的捐赠，捐赠额未超过纳税义务人申报的应纳税所得额30%的部分，可以从其应纳税所得额中扣除。

此外，通过财政部、国家税务总局规定的准予全额扣除等机构捐赠可以做到全额扣除，如中国红十字会、中华慈善总会、中国扶贫基金会等。

（据新华社电）

■ 伤亡情况

截至22日10时 地震造成51151人遇难

截至22日10时，四川汶川8级地震已造成51151人遇难，288431人受伤，累计失踪29328人。据中国地震局报告，截至22日12时，共监测到4级以上余震167次，其中5级以上26次，6级以上4次。

（据新华社电）

■ 救灾动态

截至22日14时 救灾资金投入139.75亿

记者昨天从财政部了解到，中央财政22日再次向地震灾区下拨抗震救灾资金9.56亿元。截至5月22日14时，各级财政部门共投入抗震救灾资金139.75亿元。其中，中央财政投入102.95亿元，地方财政投入36.8亿元（含使用捐赠收入安排的支出10.9亿元）。

（李雁争）

截至22日12时 国内外捐款214.16亿

截至22日12时，共接受国内外捐款214.16亿元，其中到账125.79亿元，已向灾区拨付19.15亿元。向灾区调运的救灾帐篷共计40.334万顶、被子230.5884万床、衣物305.2万件。正调运灾区的还有第一批中央储备粮抗震救灾计划38.4万吨，其中小麦15.24万吨，稻谷23.16万吨。

（据新华社电）



国资委 捐款帮助东方电气复产

本报记者 商文

国资委直属机关广大干部职工日前将抗震救灾捐款322多万元捐献给中国东方电气集团公司和四川省国资委。其中，向东方电气集团公司汇款272.8万元，帮助其恢复生产；向四川省国资委汇款50万元，帮助四川省国资系统的困难职工和家属。

在资金支持外，据记者了解，国资委昨天还发出了《国资委给中央企业的慰问信》，向中央企业广大职工、遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问，对不幸遇难者表示沉痛哀悼，并向积极投入到抗震救灾工作中的干部职工表示崇高敬意和衷心感谢。

地震发生后，按照党中央、国务院的紧急统一部署，各有关中央企业立即启动应急预案，反应迅速，组织有序，积极投入到抗震救灾工作中。通信企业尽最大努力修复受损设施，调用卫星电话，迅速恢复灾区对外信息联系通道，确

保抢险救灾通信畅通；电力企业在第一时间抢修输电线路和电站设备，确保灾区的救灾用电；航空运输企业紧急调派航班，抢修受损公路，奋力为灾区运送救灾人员和大量救灾物资；石油石化企业千方百计调配资源，努力增产成品油，全力支援救灾；建筑施工企业调集大量救灾机械设备投入灾区；医药、贸易类企业踊跃为灾区提供医疗器械、药品、生活生产急需品等抗震救灾物资。

面对灾情，在努力开展自救的同时，各中央企业还充分发扬“一方有难，八方支援”的精神，向灾区和兄弟企业伸出援助之手。截至2008年5月21日17时，中央企业共捐款捐物22.69亿元，捐款捐物金额在1000万元以上的有64家。在四川及周边省份有分公司或施工项目的中央企业，积极响应国资委号召，统一安排，为灾区提供了有力援助，并有效组织了对受灾严重的东方电气集团所属东方汽轮机有限公司的救援工作。

银行业 发放65亿抗灾重建贷款

本报记者 苗燕

银监会统计显示，截至5月21日，银行业金融机构共向四川灾区发放抗震救灾和灾后重建贷款65.02亿元。同时，各银行业金融机构已向四川受灾地区签订授信协议总额826.6亿元。

其中，国家开发银行四川省分行已向总行提出申请，拟向四川受灾地区提供260亿元额度的灾后重建贷款，以及不低于10亿元的抗震救灾应急贷款。工行将向灾区提供约200亿元的综合授信。建设银行将安排救灾贷款3.6亿元，主要用于蓉生药业、生研所等机构药品生产及都汶高速公路建设。农行四川省分行拟与成都市签订200亿元

授信协议，支持受灾严重的都江堰、崇州、彭州等地恢复生产；拟向绵阳科技城授信100亿元，支持绵阳灾区重建。四川省农村信用社联合社已向成都市交通投资公司、成都市农业投资公司、成都市小城镇建设投资公司等企业专项授信53亿元，用于解决对灾民生活、公共设施建设、农业生产恢复等灾后重建的资金需要。

另据最新统计，截至21日，汶川大地震灾区银行业金融机构已有90%以上的网点正常营业。四川、甘肃、陕西等地区银行业金融机构共有817个网点停业，其中四川1673个（占全省银行业网点的5.33%），陕西省114个（其中112个因震情预警暂时停业），甘肃省30个。

卫生部 灾区无重大传染病疫情

综合新华社电

卫生部已于22日使用重灾区手机疫情应急报告系统，目前，灾区无重大传染病疫情和突发公共卫生事件报告。

据了解，卫生部22日增派549名防疫人员携带消杀药械赶赴四川灾区，并派出10人工作组分赴四川各重点受灾县指导卫生防疫工作。

截至22日10时，卫生部累计向四川灾区派出卫生防疫人员3558人，卫生监督人员1194人。据介绍，卫生防疫人员分别在都江堰、汶川等11个重灾区市县以及江油，开展消杀、病媒防治、肠道传染病、环境卫生、心理干预和健康教育宣传等卫生防疫工作。

又讯 记者22日获悉，卫生部派发的65吨消杀药品、44400双耐酸手套、50000件一次性防护服、6000台喷雾器、10万只防护口罩已于21日抵达四川灾区。截至21日晚，累计已经有445吨消杀药品、21789台喷雾器、7.5万件一次性防护服、155520个防护口罩、10000个防护眼镜、76400双耐酸手套、7000双胶鞋、复方新诺明50000片、强力霉素50000片抵达四川灾区。

审计署 五方面重点审计救灾款物

据新华社电

审计署审计长刘家义日前表示，这次汶川地震救灾款物审计的重点将放在以下五个方面：

通过审计，全面掌握财政专项拨款和国内外捐赠款物的实际情况；关注相关部门是否建立健全救灾款物的管理制度，帮助建立健全科学的内部管理和控制机制；关注救灾款物是否及时拨付到位，是否存在滞留、截留、转移挪用等问题；检查款物的收入、支出、管理、分配、使用是否合规、合理；总结、健全完善的应急机制和救灾款物监管的长效机制、办法。

另据了解，刘家义已于日前赶赴四川查看地震灾情，看望和慰问灾区的审计人员，并召集审计署驻成都特派办和四川省审计厅的审计干部，专题研究汶川地震救灾款物的审计方案。

发改委 要求加强水电工程检查

本报记者 叶勇

国家发展和改革委员会日前下发通知，要求各发电集团公司对汶川地震灾区范围所属水电站逐一进行检查，详细查清震损情况，复核、评定大坝等主要建筑物的安全可靠性，研究制定妥善有效的震害处理和灾后恢复措施。

通知提出，重点流域和重要水电站要加强备用电源和通讯等应急救灾能力建设，制定地震灾害应急预案，提高地震灾害应急反应能力。

对于中小水电站，通知要求地震影响涉及的有关省（区、市）发展改革委要全面摸清中小水电站的震损情况，提出震害处理、灾害修复、复建重建的具体方案；并明确对于集中连片损毁严重、需重新建设的中小水电站群，要根据新情况和新要求重新规划，经充分研究论证后合理确定重建方案。

通知对水电工程地震影响调查分析、安全评估、灾后恢复等工作进行了部署外，对进一步加强今后水电建设和管理的防震抗震工作也提出了要求。通知还对今后西南地区新建大中型水电项目的防震抗震专题研究论和工程设计等工作提出了更加严格和具体的要求。

又讯 记者昨日从国家水利部了解到，目前四川德阳前几日出现险情的三座水库险情得到有效控制。截至5月22日12时，另外两座罗江县庙儿嘴水库、旌阳区青山水库出现的管涌险情，也明显好转。